

языка как языка межнационального общения, против чего возражает как Президент, так и парламентская Партия социалистов.

Заключение. Таким образом, конституционное законодательство Молдавской Республики на современном этапе претерпевает множественные изменения, что связано со значительным дисбалансом во взаимодействии высших органов государственной власти, разновекторной внешнеполитической стратегией Президента и Парламента страны.

1. Конституция Республики Молдова [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://lex.justice.md/viewdoc.php?id=311496&lang=2>. – Дата доступа: 19.06.2018.

2. Конституционный суд Молдовы не дал президенту провести референдум по белорусскому образцу [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://news.tut.by/economics/553245.html>. – Дата доступа: 20.06.2018.

3. Додон об изменении Конституции Молдовы: практически все подписи собраны [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://ru.sputnik.md/politics/20180504/18983497/prezident-moldova-konstitucia-izmenenie-forma-pravlenia.html>. – Дата доступа: 20.06.2018.

АКТУАЛЬНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ ФОРМ И МЕТОДОВ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Казимиренко Н.А.,

студентка 4 курса ВГУ имени П.М. Машерова, г. Витебск, Республика Беларусь

Научный руководитель – Губаревич А.В., ст. преподаватель

Актуальность темы исследования заключается в том, что на сегодняшний день большое значение приобретает финансовый контроль, так как он является существенной частью финансов. Поэтому осуществляются значительные изменения в оценке его значения и происходит необходимость совершенствования форм и методов по осуществлению финансового контроля с целью повышения его эффективности с тем, чтобы увеличить правильность достигнутых положительных результатов поставленным целям.

Цель работы заключается в исследовании направлений по совершенствованию форм и методов осуществления финансового контроля.

Материал и методы. Материалом для исследования послужили научные теории, идеи правоприменительные в области совершенствования форм и методов осуществления финансового контроля. Были использованы следующие методы: анализа, формально-юридический, сравнительный.

Результаты и их обсуждение. Сегодня финансовый контроль в условиях активного развития общества должен находиться в состоянии неизменного развития, которое без исследования и выбора направлений нельзя обеспечить.

В Республике Беларусь совершенствование форм и методов по осуществлению финансового контроля должно осуществляться по следующим главным направлениям.

Главным направлением совершенствования государственного финансового контроля служит образование единой системы государственного финансового контроля и принятие единой концепции, которая поможет установить систему органов и определить механизм их органов, которые будут осуществлять данный контроль.

С помощью данной концепции возможно разработать единые контрольно-ревизионные нормативы (стандарты); можно рассмотреть и провести анализ нарушений и способы их предотвращения; для проведения анализа контрольных мероприятий, оценки эффективности использования бюджетных средств можно рекомендовать методологические подходы [2].

Для повышения эффективности расходования государственных средств успешным направлением будет служить переход к аудиту эффективности государственных расходов, то есть контрольные органы в своей деятельности проводят оценку резервов роста государственных средств и анализ экономности использования этих средств.

На сегодняшний день нет методологии проведения такого аудита, также показатели и критерии эффективности использования государственных средств тоже не определены.

По результатам проведенных проверок, можно судить о том, что существенно, низкий процент возврата бюджетных средств, что является важной проблемой осуществления финансового контроля. Для этого нужно принять меры, например, повысить ответственность должностных лиц за неисполнение предписаний контрольных органов или установить правовые нормы, которые закрепляют механизм возврата бюджетных средств [1].

Для повышения эффективности налогового контроля будет помогать, например, решение задач, которые связаны с разработкой форм и методом контрольной работы в отношении налогоплательщиков, которые не представляют налоговую отчетность.

Существует проблема, связанная с повышением качества оказываемых аудиторских услуг. Поэтому следует разработать дополнительные критерии, которые характеризуют деятельность аудиторских организаций.

Важным направлением является подготовка и реализация рациональных форм, методов осуществления внутривладельческого контроля, которые позволят снизить злоупотребление должностных лиц и поможет обеспечить сохранность финансовых ресурсов.

Еще одним существенным направлением будет являться изменение направления проводимого аудита, который будет состоять в выдаче нужной информации ее пользователям о финансовом положении хозяйствующего субъекта.

Заключение. Таким образом, использование и внедрение вышеперечисленных направлений по совершенствованию форм и методов финансового контроля, позволит решить ряд проблем, существующих в Республике Беларусь.

Применение вышеуказанных направлений позволит повысить эффективность работы контрольных органов, единая система государственного финансового контроля позволит с наибольшей отдачей использовать всю имеющуюся в Республике Беларусь массу финансистов, считающих, контролирующих финансы, анализирующих правильность их расходования, поможет определить место аудита в экономической системе и поможет решить проблемы к качеству аудита, будут в большей степени реализованы и усилены меры ответственности за нецелевое и неэффективное расходование государственных средств, наладится целенаправленное взаимодействие функции контроля с другими функциями управления.

Поэтому финансовый контроль является одним из наиболее важных рычагов управления финансовой системы и он претерпевает изменения, которые происходят за счет разработки направлений по совершенствованию форм и методов финансового контроля.

1. Василенко, В.А. Пути совершенствования контрольной деятельности/ В.А. Василенко // Финансы, учет, аудит. – 2015. - № 5. – С. 31-33.

2. Чехонадских, Л. Совершенствование методов государственного финансового контроля // Проблемы теории и практики управления. – 2008. - № 3. – С. 26-30.

ОБ ЭКОНОМИИ РЕПРЕССИЙ

Каменская А.В.,

студентка 4 курса КемГУ, г. Кемерово, Российская Федерация

Научный руководитель – Силаев С.А., ст. преподаватель

В настоящее время остаётся дискуссионным вопрос о системе принципов уголовного права и уголовной политики, их составе и соотношении, в том числе о наличии законодательно не закреплённых (доктринальных) принципов, среди которых – принцип экономии уголовной репрессии. Речь идёт не только о репрессиях, облечённых в форму исполнения наказания в рамках пениitenciарной системы, но и о тех репрессиях, что составляют сущностное содержание уголовной политики государства.

Целью работы является выявление содержания данного принципа и возможностей его реализации в практике борьбы с преступностью.

Материал и методы. В качестве материала для исследования использованы работы отечественных и зарубежных специалистов в области уголовного права и криминологии, а также актуальное российское и белорусское уголовное законодательство. Исследование базируется на сочетании методов юридико-догматического и уголовно-политического анализа.

Результаты и их обсуждение. Для многих учёных-правоведов принцип экономии репрессий сводится к общим началам назначения наказания, закреплённым в ст. 60 УК РФ (ст. 62 УК РБ). На наш взгляд, такой подход едва ли приемлем, поскольку экономия репрессий как базовое начало не обладает жёсткой институциональной принадлежностью, а наоборот, представляет собой максимально общую идею. Предположив, что экономия репрессий – это принцип уголовного права, его непосредственное юридическое выражение можно найти в